

夏天还没来 小荷已不止 露出“尖尖角”

转眼已是5月底。若按照常年的节奏,我们本该进入气象学意义上的夏天。是否入夏还要等“官宣”,但夏天的“当家花旦”荷花已迫不及待地怒放了。



尚未到6月份,个别“心急”的荷花已经怒放。

已有荷花在怒放

一般来说,宁波各大公园、水域的荷花要等到6月底7月初才会大规模绽放,花期要持续到9月才会告一段落。可5月27日,宁波植物园里已有荷花“蠢蠢欲动”。和我们通常看到的不同,植物园里的荷花除了种在湖中,也种在瓦缸里。沿着主干道一字排开,放眼望去,竟也有一份“荷叶连田田”的磅礴感。

宁波植物园负责科研科普的刘双博士说,将荷花种在瓦缸里,主要是为了更好地向游客进行荷花品种的展示,“一般一缸就是一个品种。”

当然,毕竟还只是5月底,占据绝对“C位”的仍是荷叶。荷叶在不同发育阶段会形成不同的叶,浮于水面的被称为“荷钱”,也被叫做“钱叶”;略大于“荷钱”,但因为柄比较软不能自立的,叫做“浮叶”;叶柄高而粗硬,挺出

水面的叶,叫做“立叶”。

荷花的叶在出泥前是对折卷成筒状的,紧贴叶柄成直线。如此一来,虽然缸中有淤泥,却丝毫不会影响荷叶舒展后的“颜值”。

荷花的花蕾也是如此,出泥前有萼片包裹,层层紧抱,防止水和泥巴进入,做到了“出淤泥而不染”。

不过,还是有花蕾从交错的荷叶中“挺身而出”,有的甚至已经处于怒放的状态。“荷花早放,跟天气偏热有关。”刘双博士说,不过,“心急”的荷花终归还只是零星星星。“如果要来看荷花,最好选择在中午前。过了中午,荷花怒放的姿态会‘打折扣’,隐约呈现一种闭合的状态,这跟过了中午,光线逐渐不足有关。”

具有同样习性,且闭合更彻底的,还有眼下也已经陆续开放的睡莲。

荷花“快到碗里来”

相比种在瓦缸里的荷花,那些种在体量更小的白色瓷缸里的荷花只能算是“蜗居”,将整个瓷缸覆盖得满满当当。

“这种叫做碗莲,眼下很多花店里都有卖,销量还不错。”刘双博士说,因为体型小,因此吸引不少人买回家,装点环境。

不过,想要在家里种荷花,并不是件轻松的事。一方面是因为荷花本身是一种喜强阳的植物,“最好是能够放在室外阳光直晒的地方”;另一方面,因为有水,比较容易招惹蚊虫。

“如果想要荷花养得好,光靠水是不够的,最好是能在缸底加一些淤泥等底泥,但味道就会比较重。”

不知道是不是因为长在“碗”里的

缘故,本该长得“大喇喇”的荷叶,也显得秀气很多。特别是有些荷叶上还点缀着一些水珠,在阳光的照射下,煞是好看。

就像古人在诗中描述的:“优昙初现叶团团,错落明玑走碧盘。”

这种现象的出现和荷叶的疏水特性有关。摸过荷叶的人可能会有这样的感受:光滑,但似乎又带有一些毛绒感。

毛绒感来自位于荷叶表面,但肉眼看不到的蜡质乳突状突起。这种突起就像是一座座毗连的山峰,当水落在荷叶上时,就会比较容易形成水珠,随风滚动,但不会浸湿叶面,而且还能带走叶面的污物。

记者 石承承 文/摄

工行宁波市分行深入开展文明结对 全力助推文明共建



图为2020年5月23日,工行宁波市分行与象山县黄避岙乡驛角岙村开展文明结对活动。

为推动城乡文明一体化发展,充分发挥文明单位示范带动作用,根据市文明办关于组织开展文明单位与行政村结对共建活动的部署要求,5月23日,省级文明单位工行宁波市分行与象山县黄避岙乡驛角岙村开展城乡文明结对活动,开启了为期三年的文明共建工作,共同努力建设富裕、文明、宜居的美丽乡村,谱写新时代乡村振兴的宁波篇章。

在文明结对共建仪式上,双方按照党建引领、优势互补、文明共建的要求,就文明创建工作的经验和做法充分交换意见,并达成共识。下一步,双方将发挥各自优势,定期互相交流,以党建共建、文明创建、志愿

服务等为载体,多方面开展结对共建活动,共同探索文明建设新格局。

结对仪式完成后,工行象山支行员工为驛角岙村的村民开展了一堂防范电信诈骗、反假币等金融知识讲座,以提升村民的自我保护意识和风险意识,得到了村民的一致好评。

文明单位与乡村结对共建,推进城乡互动,既是推动美丽乡村建设的有效载体,更是精神文明建设的重要举措。工行宁波市分行长期以来紧紧围绕文明结对工作目标,在市委宣传部和市文明办的指导下,深入开展共建活动,在结对共建中通过不断完善结对村基础设施,积极倡导健康文明新风尚、开展主题党日等活动等多层面的互动,不仅和结对村结下了深厚的友谊,还促进了该行政村自身和结对村的全面发展。

据了解,工行宁波市分行曾与象山茅洋乡小白岩村、象山泗洲头镇东岭村、海曙区鄞江镇清源村开展结对活动,十余年来,积极投入结对村的基础设施、村民文体活动场所等建设,结对村的环境进一步改善,较好地实践了党中央提出的建设美丽新农村的号召。

文/徐文蕾 摄/沈颖俊

一周楼市速递

上周市中心二手房成交均价26197元/m²

据南天房产数据平台显示,上周市中心城区存量住宅成交量环比上升3%,成交总面积环比上升4%,成交总金额环比上升5%。

上周市中心城区成交均价为26197元/m²,环比上升2%;其中:海曙区的成交均价为26171元/m²,环比上升22.59%,江北区成交均价23929元/m²,环比下降4.05%,鄞州区的成交均价为31275元/m²,环比上升8.32%。

周成交面积段占比情况:建面50-90m²两居室房源成交量占比48%,环比下降8%,建面90-140m²三居室的改善型房源成交量占比为32%,环比持平,50m²以下的一居室房源成交占比为13%,环比上升

108%,140m²以上豪宅房源占比为7%。

周存量住宅付款方式变化:上周住宅成交一次性付款与按揭付款比例为15%:85%。按揭付款人群中,选择商业贷款的居多,占比为77%,商业与公积金贷款贷款的占比为19%。公积金贷款占比仅为4%。

据南天房产数据显示,上周二手房住宅市场活力持续,一定程度上是受土拍市场的热度带动了二手房住宅市场预期向好。当前市场刚性需求与改善需求依然是市场成交的主力。

文 马娟娣 通讯员 庄艳

南天房产
NANTIAN REAL ESTATE

Nbdg 宁波牛奶集团
涌优 YOYOU

农业产业化国家重点龙头企业

涌优牛奶正在招商

诚招各区域 (直销、团购) 代理加盟商

科学
饮奶



220g涌优青棵酸牛奶



220g涌优燕麦酸牛奶



270ml涌优有机鲜牛奶



200ml涌优鲜牛奶



218ml鲜牛奶



218ml高钙牛奶



200g红枣酸牛奶



200g涌优优酪乳酸奶



190g涌优儿童酸牛奶



180g零尚酸牛奶



180ml涌优鲜牛奶



195ml鲜牛奶

健康
人生



微信“扫一扫”
可在线订奶

加盟/订奶热线: 0574-87501717